

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

● ГОД ИЗД. 40-й
№ 243 (10300)
● ВТОРНИК
9
9 ДЕНАБРЯ 1969 ГОДА.
Выходит пять раз в неделю.
● ЦЕНА 2 КОП.

100 ударных дней— 100 трудовых подарков РАСКРЫВАЯ ВОЗМОЖНОСТИ

Горняки шахты «Зенковские уклонь» уже давно славятся в Прокопьевске как подлинных мастеров разработки лаванных систем. Славятся в первую очередь бригады Николая Усова и Александра Гальченко, которые горюсски подходят к разработке асех угольных блоков.

И вот теперь, когда от ленинского юбилея нас отделяют немого больше четырех месяцев, новые возможности лавных очистных забоев решила раскрыть бригада Михаила Пилецкого с первого участка. Начиная с декабря, она обязалась добывать по 20 тысяч тонн угля с тем, чтобы за 100 трудовых юбилейных дней добыть 80 тысяч тонн топлива.

Приняв это обязательство, лавники первого участка вызвали на соревнование бригаду Александра Гальченко с шестого участка, инициатора девиза «Реформа требует: считать и экономить!»

Вызов принят, и в забоях развернулась напряженная борьба за 100 трудовых подарков. Весомыми они получаются у лавников бригады Пилецкого. За первые пять рабочих дней декабря они опередили график угледобычи примерно на 400 тонн, а производственную программу — на 1000 тонн.

А. КРАВЧЕНКО

Встретили НОВЫЙ ГОД

Коллектив управления трамвая в честь знаменитой даты — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина брал повышенные обязательства: выполнить годовую план перевозок пассажиров за четыре дня раньше срока, а программа 1969 — на 22 дня раньше срока. За счет снижения себестоимости сэкономлено 15 тысяч рублей.

По этому случаю в управлении трамвая 8 декабря в 8 часов утра весело засияла огнями новогодняя елка. За ночь елку было поручено старшему водителю трамвая кавалеру ордена Ленина Зинаиде Васильевне Смирновой.

Успеху предшествовала большая работа: в летний период коллектив службы движения завершил раньше срока весь ремонт пути, что позволило снять ограничения в движении поездов на асех маршрутах. Прекрасно работали на ремонте путей бригады У. Т. Кубай, А. С. Демьяненко.

Силами коллектива службы энергоснабжения все рутинные разборные выпрямители на подстанциях, эксплуатируемые с 1936 года, заменены на современные кремневые. Это обеспечило бесперебойную подачу «элек- тронергии, и сейчас на линию можно выпускать любое количество подвижного состава. Все работы велись под руководством А. П. Машакина и В. И. Тютикова.

Последнее — изучение потока пассажиров позволило составить дифференцированное расписание движения поездов с учетом их потребности. Так, в часы «пика» на линию выпускается дополнительно 16—18 вагонов, с интервалом движения в 1—2 минуты, это полностью обеспечивает нормальную перевозку пассажиров. Установлен строгий контроль за регулярностью движения.

Главная задача, и выполнение которой стремится коллектив, — повышение культуры обслуживания пассажиров.

В ПРЕОБРАЖЕНСКАЯ, начальник управленого отдела управления трамвая

Варварское оружие

КАИР. Во время последнего налета на позиции египетских войск на западном берегу Суэцкого канала израильские самолеты использовали новые американские ракеты класса «Воздух — Земля», сообщает каирская газета «Аль-Ахрам». Они начинены небольшими металлическими стержнями, которые при взрыве ракеты разлетаются на большое расстояние и несут человеку серьезные раны. (ТАСС).

Упорная борьба

НЬЮ-ЙОРК. Американские трудящиеся продолжают вести упорную борьбу против наступления монополий на их жизненные интересы и права. Согласно данным Министерства труда, в США лишь в октябре было проведено 510 забастовок. А всего за первые десять месяцев текущего года в стране произошло свыше 5 тысяч стачек, в которых приняло участие более 2 миллионов человек. В настоящее время в различных районах Соединенных Штатов бастуют строители и текстильщики, учителя и почтовые служащие, работники автомобильной, пищевой и других отраслей промышленности. (ТАСС).



ТРУДОВОЙ ПУЛЬС ГОРОДА



К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина проходческая бригада Владимира Яковлевича Полушова с шахты № 3—3-бис взяла обязательство пройти дополнительно к производственной программе 200 метров выработок основного направления. Обязательство успешно выполняется. За десять месяцев горняки дали 80 метров уходов сверх задания. Перевыполнен план и за ноябрь.

НА СНИМКЕ: члены бригады В. Я. Полушова повожники Иван МРОШИЧЕНКО и Николай ЕФРЕМОВ перед сменой.

Фото В. ГРОЗНОГО.

Во всех районах города состоялось отчетно-выборные комсомольские конференции. Везде разгорелся по самым различным вопросам комсомольской жизни. Мы освещаем лишь один из них, о руководстве комсомольско-молодежными коллективами.

ШКОЛА ТРУДОВОГО ВОСПИТАНИЯ МОЛОДЕЖИ

В комсомольско-молодежных коллективах юноши и девушки проходят школу трудового воспитания. Здесь к ним предъявляются требования, которые заставляют проявлять инициативу, самостоятельность, чувство высокой ответственности и дисциплинированности. Ведь звание комсомольско-молодежный ко многому обязывает и ставит неприменное условие — показывать в труде, жизни пример, достойный подражания.

В каждом из районов есть коллективы, которые убеждают в том, что молодым по плечу серьезные задачи.

В Рудничном, например, сменя горных мастеров А. Давыдова и Т. Ефимов с шахты № 8. Это они первыми встали на трудовую вахту, которая началась с 29 октября нынешнего года и продлится до 22 апреля 1970 года. До ленинского юбилея обе смены обязались отработать на-гора сверх плана 4000 тонн угля. Инициативу горняков шахты № 8 поддержали еще 7 комсомольско-молодежных коллективов забойщиков других предприятий города. Этот почин одобрен обкомом ВЛКСМ и распространяется сейчас по всему Кузбассу.

В Центральном районе все новые и новые успехи добиваются комсомольско-молодежные бригады Л. Снегирева, А. Киселева, Н. Бугрова и другие, выполняющие уже пятилетку. В Зенковском горняки достигли бригады Н. Зи-

новича с «Манеж», А. Козыкина с «Маганака», Ю. Дунаева с «Черной горы», Ю. Дугинина из Черногозского автобазы.

Все эти и другие фамилии вожаков комсомольско-молодежных коллективов, которые перевыполняют план, называли и доклады, и выступавшие на районных комсомольских конференциях. Прозвучали критические замечания в адрес «боро» райкомов ВЛКСМ, осуществляющих руководство, совершенствование комсомольско-молодежных коллективов.

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЯЮТСЯ ПО ЦИФРАМ

Помню, на прошлых конференциях с их трибуны делегаты отмечали, что подведение итогов скажет первый секретарь Рудничного райкома ВЛКСМ Б. Тохман в докладе, — по цифрам, взятым в отделе нормирования.

«То же самое отмечал и первый секретарь Зенковского райкома комсомола В. Скоробов».

Да, райкомы определяли победителей, имея перед собой лишь данные о выполнении плана. И тому, у кого больше баллов, присуждалась первенство. Конечно, при подведении итогов не обойтись без этих показателей. Но надо, как справедливо отмечали выступающие, учитывать и другие стороны жизни и деятельности комсомольско-молодежных коллективов. К примеру, как повышать уровень своего образования те, кто состоит в них, как добиваются повышения качества своей работы,

ВСТРЕЧА РУКОВОДИТЕЛЕЙ БРАТСКИХ СТРАН

3—4 декабря 1969 года в Москве состоялась встреча партийных и государственных руководителей Народной Республики Болгария, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румынии, Союза Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Социалистической Республики.

Участники встречи обменялись мнениями по широкому кругу проблем, связанных с укреплением мира и международной безопасности. При этом особое внимание было уделено вопросам обеспечения безопасности в Европе. Московская встреча, подтвердившая единство взглядов ее участников, прошла в обстановке дружбы, согласия и товарищеского сотрудничества. (ТАСС).

ПОХОРОНЫ КЛИМЕНТА ЕФРЕМОВИЧА ВОРОШИЛОВА

Советский народ 6 декабря проводил в последний путь Климента Ефремовича Ворошилова — одного из активных строителей Вооруженных Сил СССР, выдающегося полководца, партийного и государственного деятеля нашей страны.

На Красной площади состоялось траурный митинг с участием трудящихся Москвы, делегаций городов и областей, представителей братских социалистических стран.

На трибуне Мавзолея находились товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кирпиченко, А. И. Юсупов, К. Т. Масгулов, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслон, А. Н. Шелепин, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, Д. Ф. Устинов, И. В. Каптыгов, К. Ф. Катусhev.

Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Пономарев, члены правительственной комиссии по организации похорон. Здесь же председатель Президиума Венгерской Народной Республики Пал Ласло, председатель Государственного Совета Польской Народной Республики маршал Польши Марцин Спыхальский, председатель правительства Чехословацкой Социалистической Республики Олдриж Ребрик.

По поручению Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР траурный митинг, посвященный светлой памяти Климента Ефремовича Ворошилова, открыл член Политбюро ЦК КПСС, председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный.

С речами выступили кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского городского комитета КПСС В. В. Гринци, министр обороны СССР, Маршал Советского Союза А. А. Гречко и от трудящихся города Луганска и Луганской области — столичные телекоммуникационный завод имени Октябрьской революции Генерал Социалистического Труда А. П. Козаченко.

Под звуки артиллерийского салюта гроб с телом К. Е. Ворошилова был опущен в могилу у Кремлевской стены. Звучит Гимн Советского Союза.

Отдавая последние воинские почести первому салюту Советской Родины, перед Мавзолеом прошли воинские подразделения, слушатели военных академий, курсанты военных училищ. (ТАСС).

НА ЗЕМЛЕ КУЗНЕЦКОЙ От Тайги до Томска

Второй год коллективы двух строительных — монтажных поездов треста «Кузбасстрансстрой» ведут работы по электрификации таежной дороги Тайга — Томск. Реконструировали путевое хозяйство, построили тяговые подстанции, поставили тысячи железобетонных опор, подвесили контактные провода. Стро-

ителям, мостовикам, монтажникам пришлось преодолеть немало препятствий. Тем радостнее успехи.

И вот приближается срок сдачи в эксплуатацию обновленной магистрали. На днях установлена последняя металлическая мачта питающего фидера линии Тайга — Сурахово. На станции Томск — Грузовой за-

вершается сооружение 16 жестких поперечин. Государственная комиссия приступила к приемке.

Раз и навсегда покончено с предвкусным периодом особенно отличились бригады В. Волоткина и В. Мурашко, крановщики В. Антонюк и В. Клешев, монтажники С. Сальников и М. Нагайцев. Ф. ДЕМИН.

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ РАЙОННЫХ КОМСОМЛЬСКИХ КОНФЕРЕНЦИЙ УЧЕСТЬ НА БУДУЩЕЕ

О СТИЛЕ РУКОВОДСТВА КОМСОМЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫМИ КОЛЛЕКТИВАМИ

как участвуют в техническом творчестве, какова их общественная активность. При формальном подходе к делу, это по-прежнему не увидишь. В Рудничном райкоме ВЛКСМ, например, итоги соревнования комсомольско-молодежных коллективов за третий квартал подводили лишь первый секретарь и заведующий отделом.

В Центральном райкоме ВЛКСМ тоже не отстранили от формализма. Поэтому здесь и случаются казусы, которые вызывают у комсомольцев недоумение. Делегат А. Степанов с «Электромашин» рассказал о таком случае. На заводе по итогам соревнования одного из кварталов бригады А. Киселева не заняла призового места. А когда подвел итоги райком, она оказалась победителем.

— Как могло случиться такое? — спрашивал А. Степанов.

А как случается, что комсомольско-молодежные коллективы перестают вообще существовать? На «Продмаш» расстался бригадой Н. Клепикова, на шахте имени Дзержинского П. Ванкаторова.

Почему ряд коллективов по несколько месяцев ходит в отстоящих, почему прокладка комсомольцев в некоторых бригадах уменьшается?

Вопросов много, а ответ можно найти, пожалуй, один. На всех трех конференциях отмечалось, что работники райкомов ВЛКСМ — редкие гости в организациях, тем более в комсомольско-молодежных коллективах. Если бы они находили время для того, чтобы встретиться с членами бригад на рабочих местах, то имели бы для себя более ясную картину того, как трудятся юноши и девушки, чем заплюнуто их время после смены, какие проблемы их волнуют. Тогда бы райкомы смогли оказать и действительно помощь. Помощь же нужна многим. Возьмем бригаду Виктора Буланова с шахты № 5—Б. В. Тохман в докладе сказал о ее призыва она в честь 50-летия ВЛКСМ на вечное хранение знамя обкома комсомола. Но умолчал, каков же сегодняшний уровень бригады.

За 10 месяцев нынешнего года бригада не выполняла плана. И все потому, что не было для этого условий. Конечно, мы не говорим о том, что для комсомольско-молодежных коллективов надо создавать тепличную обстановку. Но позаботиться о том, чтобы их обеспечивать вовремя материалами, порожняком, чтобы при планировании учитывалось положение в забоях, — это обязанность комсомольских вожаков.

Или бригада Алексея Бурлакова с «Зиминки-Капитальное». Ее состав сейчас не соответствует комсомольско-молодежному. Ведь годы идут. Рудничным же райком ВЛКСМ своевременно не позаботился о том, чтобы направить сюда пополнение из молодежи. Точно так же произошло и с бригадой В. Шохина в Зенковском районе.

Во главе комсомольско-молодежного коллектива должен стоять опытный руководитель. Вот почему надо беречь таких вожаков, как Вячеслав Шохин, которые могли бы возглавлять обновляемые время от времени бригады.

Итак, чтобы социалистическое соревнование комсомольско-молодежных коллективов было эффективным, надо райкомам ВЛКСМ изменить практику подведения итогов. Это один вывод, который можно сделать, анализируя выступления делегатов.

Хорошую мысль высказал Б. Тохман: Надо, чтобы юноши и девушки считали для себя большой честью работать в комсомольско-молодежном коллективе, чтобы рассматривалось это как особое доверие комсомольской организации.

Раз и навсегда покончить с предвкусным периодом особенно отличились бригады В. Волоткина и В. Мурашко, крановщики В. Антонюк и В. Клешев, монтажники С. Сальников и М. Нагайцев. Ф. ДЕМИН.

Итак, чтобы социалистическое соревнование комсомольско-молодежных коллективов было эффективным, надо райкомам ВЛКСМ изменить практику подведения итогов. Это один вывод, который можно сделать, анализируя выступления делегатов.

Хорошую мысль высказал Б. Тохман: Надо, чтобы юноши и девушки считали для себя большой честью работать в комсомольско-молодежном коллективе, чтобы рассматривалось это как особое доверие комсомольской организации.

Итак, чтобы социалистическое соревнование комсомольско-молодежных коллективов было эффективным, надо райкомам ВЛКСМ изменить практику подведения итогов. Это один вывод, который можно сделать, анализируя выступления делегатов.

Итак, чтобы социалистическое соревнование комсомольско-молодежных коллективов было эффективным, надо райкомам ВЛКСМ изменить практику подведения итогов. Это один вывод, который можно сделать, анализируя выступления делегатов.

СОВЕТСКАЯ КНИГА ЗА РУБЕЖОМ

Десятки книг и брошюр о жизни и деятельности В. И. Ленина составили книжную выставку, закрывшуюся на днях в столице Республики Конго Браззавиле. Она была посвящена 100-летию со дня рождения великого вождя. Экспозицию посетили тысячи конголезцев. После закрытия выставки все книги переданы в дар дружественной стране.

Экспозиция в Браззавиле, сообщила корреспонденту ТАСС во Всесоюзном объединении «Международная книга», — одна из многих ленинских выставок, которые устраивает объединение в эти месяцы в десятках странах мира. Социалистические государства, а также ОАР, Алжир, Индия и многие другие страны проявляют большой интерес к литературе о жизни основателя Советского государства, юбилей которого будет отмечаться во всем мире.

Ублюдные выставки, экспозиции, распродажи, экспорт по предвзвешенным заказам — основные пути, по которым «Международная книга» популяризирует советскую литературу. И в числе ее — труды классиков марксизма — ленинизма, художественная и детская, научная и научно-популярная литература.

Наша книга и периодические издания расходятся за рубежом в миллионных экземплярах. Чтобы преодолеть языковой барьер, приближить издания к читателю, они выносятся заказчиком не только на русский, но и на многих иностранных языках, в том числе на таких, как фарси, суахили, хинди.

Основа популярности советской книги за рубежом — огромные успехи Советского Союза во всех областях народного хозяйства. Через книги, журналы и газеты жители других континентов следят за жизнью первого в мире социалистического государства. (ТАСС).

